
TEORIJA UZORAKA - Pismeni ispit 30. avgust 2018.

1. a) Populacija se sastoji od 4 elementa qije su vrednosti obele�ja i verovatno�e izbora redom:
x1 = 50, p1 = 0, 2, x2 = 60, p2 = 0, 35, x3 = 40, p3 = 0, 15, x4 = 30, p4 = 0, 3. Iz ove populacije je
izabran uzorak bez ponavǉaǌa obima 2, koji qine elementi {x2, x4}. Odrediti Horvitz−Thompson-
ovu ocenu sredǌe vrednosti obele�ja populacije.

b) Dati su podaci za prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 5 iz populacije obima 30 u kome je x
obele�je koje se ispituje, a y pomo�no obele�je.

xi 10 12 14 13 11
yi 8 6 7 5 4

Neka je populacijska sredǌa vrednost obele�ja y jednaka 7. Odrediti koliqniqku ocenu ukupne sume
obele�ja x i ocenu disperzije te ocene.

v) Populacija obima 160 podeǉena je na 12 klastera. Izabran je uzorak od 4 klastera sa verovatno�ama
izbora koje su proporcionalne veliqinama klastera. Obimi izvuqenih klastera i sume vrednosti
obele�ja jedinki koje im pripadaju su: M1 = 3, t1 = 18, M2 = 10, t2 = 40, M3 = 7, t3 = 63, M4 = 7,
t4 = 35. Na�i Hansen−Hurwitz-ovu ocenu sredǌe vrednosti obele�ja populacije i ocenu disperzije
te ocene.

2. Baza podataka PorscheJaguar (paket ”Stat2Data”) sadr�i 60 opservacija i 5 kolona. U kolonama su
date vrednosti slede�ih obele�ja, redom:

Car - kategoriqka promenǉiva koja predstavǉa proizvo�aqa automobila (Porsche ili Jaguar);
Porsche - indikator koji je jednak 1 (ako je Car=Porsche) ili 0 (ako je Car=Jaguar);
Price - numeriqka promenǉiva koja predstavǉa cenu automobila;
Age - numeriqka promenǉiva koja predstavǉa starost automobila;
Mileage - numeriqka promenǉiva koja predstavǉa pre�enu kilometra�u.

a) Iz ove populacije izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 12 i na�i 92% interval
povereǌa za procenat zastupǉenosti proizvo�aqa Porsche.

b) Populacija je podeǉena na dva stratuma prema proizvo�aqu automobila. Izabrati stratifikovan
sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 15 koriste�i optimalni Neyman-ov izbor uzorka. Koriste�i
dobijeni uzorak odrediti ocenu proseqne starosti automobila i odrediti disperziju ove ocene.

v) Neka je cena automobila obele�je koje se ispituje, a kilometra�a pomo�no obele�je. Izabrati prost
sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 35, odrediti regresionu ocenu proseqne cene automobila i dis-
perziju te ocene.


